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elOfizetssi Arak ;

A gazdaadósságok végleges 
rendezése.

A kiszivárgott hirek szerint ezer 
holdig véglegesen rendezi a kor
mány a gazdaadósságokat.

Az elgondolások szerint a katasz
teri tisztajövedelem negyvenszeresén 
felüli tartozásokat törli az állam ; a 
negyvenszeresen aluli tartozásokat 
pedig átalakítja hosszúlejáratú tarto
zásokká.

Ez az a pénzügyi kolumbus tojás, 
mely egyedül lehetséges megoldás
nak kínálkozott már kezdettől fogva 
s hogy még sem lehetett előbb ke
resztülvinni, annak is megvannak a 
természetes okai.

A pénzügyi élet rendkívül érzé
keny műszer, mely a legkisebb erő
szakra is élénken reagál ; eddig hi
ányzott a pénzügyi élet vezetői, irá 
nyjtó részéről az a kedvező lélek
tani állapot, mely a látszólag erő
szakos beavatkozásban a kiváló se
bész operatív beavatkozásának szűk 
ségességét belátta.

A gazdaadósság ideiglenes rende
zésével átmenetileg javult helyzet 
kezdett ismét visszafejlődni, a 80000 
védett gazdából 20000 védettségét 
törölték ; a fizetésképtelenségek szá
zaléka a tavalyi 25-—30 százalékról 
48 százalékra emelkedett ; mindezek 
olyaq büntetlek voltak, melyek a 
végleges tartozás rendezés szüksé
gességét elkerülhetetlenné telték

A jobbágyság megszüntetése nem 
volt nagyobb jelentőségű intézke
dés, mint most a gazdaadósságok 
végleges rendezése. A kettő közölt 
csak az a különbség, hogy a job
bágyság megszüntetésének gondo
lata 1823—26 iki országgyűlésen 
merült fel először s 1848 ig tartott, 
míg valóra váltották, a gazdaadós- 
ságokat pedig két év alatt rendezi 
Gömbös Gyula miniszterelnök.

Ez a készülő törvény olyan cse
lekedet lesz, mely minden Demoszt- 
h' ii( snél fényesebben fog beszélni.

Ezzel a törvénnyel a nemzetlest 
íav <részét képező gazdatársadalom 
betegsége nyer orvoslást, aminek 
hatása lesz az egész nemzetre ; de 
kétségtelen, hogy a nemzetnek van- 
Dük egyéb részei is, melyek gyó 
gyilásra szorulnak; ide tartoznak 
a/ok a szabad pályán működök, 
•pirosok, kereskedők, kik önhiba 
i'ikon kívül nagy adóhátralékokkal 
küzdenek, akik alig tudják a napi 

kenyerüket és folyó évi adójukat 
megkeresni s ezek kénytelenek mé
gis 25—30 százalékos adótöbbletet 
a hátralékok cimén viselni. Itt is 
elkerülhetetlen a hátralékoknak és 
ingatlan tartozásaiknak hosszú lejá
ratunkká való átváltoztatása.

Nincs az a rövidlátásu pénzügyi 
szakember, aki el tudja képzelni,

E héten Bajára jön 
dr. Reményi-SchneUer képviselő.

Baja város országgyűlési képvise
lője dr. Reményi Schneller Lajos, a 
Magyar Altruista Bank vezérigaz
gatója a héten Bajára jön. Dr. Re
ményi Schneller Lajos néhány na
pot ismét Baján tölt választói kö
rében. A Nemzetiben szombaton

Valószínűleg még e 
uj városi

Baja város kisgyülési kiválasztá
sát, amint azt jelentettük is a feleb- 
bezés folytán a közigazgatási bíró
ság megsemmisítette. Kérdést intéz
tünk dr. Borbiró Ferenc polgármes
terhez, akitől azt az információt 
kaptuk, hogy a kisgyülés megala
kulásának, illetve az újabb közgyü 
lés időpontjának kitűzése ügyében 
rövid időn belül érintkezésbe lép 

Újabb érdekes esemény 
Bácsmegye kibővítése körül.

Kiskunhalas már számol azzal, hogy Bácskához csatolják. 
Mit ir „Kiskunhalas Helyi Értesítője" a megye 

kikerekitésének kérdéséről.

Halas város életébe jelentős | 
változást fog hozni Bácsmegye 
kibővítése, amikor Halassal 
együtt több peslmegyei járást 
Bácsmegyéhez csatolnak. Ez 
az ügy most újólag foglalkoz
tatta Baja város legutóbbi köz
gyűlését.

Borbiró Ferenc polgármes
ter a költségvetéssel kapcso
latban részletesen foglalkozott 
a város fejlődésének lehetősé
geivel s hangsúlyozva megál

hogy 4—5 éven belül annyira meg 
változik a helyzet, hogy a nem 
gazdaadósok ki tudják fizetni hát
ralékaikat. A tized áron elkótya
vetyélt ingóságok nem jelentenek az 
államháztartás költségvetésében szá
mottevő bevételt, ellenben a tönkre 
telt adóalany teljesen kiesik az adó
zók soraiból.

A gazdaadósságok után várjuk a 
kincstári, ipari tartozások méltányos 
rendezését.

délelőtt panasznapot tart és bai 
tartózkodása idején meglátogatja 
Vaskutot és Szentistváni is. Dr. 
Reményi-Schneller Lajos képviselő 
ti zteletére vasárnap este 8 órakor 
az Alsóvárosi Olvasókörben társas 
halvacsora lesz.

hóban megalakul az 
kisgyülés.
Baranyi Tibor főispánnal, mert kö 
zeli terv a kérdés véglegezése. Bár 
a közgyűlés összehívásának ideje 
felöl még nincs döntés, úgy értesü
lünk, hogy még valószínűleg e hó
napban megalakítják az uj kisgyü- 
lés*,  melynek aktív működésére 
különben is novemberben már szük
ség lesz.

lapította, hogy Baja csak a 
megye kiegészítésével, az észak
ra eső községék és járások 
idecsatolásával fejlődhet.

Csak akkor tudja ez a vá
ros a rá váró föladatokat tel
jesíteni, ha közigazgatásilag is 
hozzákapcsolódnak azok a köz
ségek, amelyeknek gazdasági 
élete Bajával szinte összenőtt.

A megye kiegészítése nem
csak állami s nemcsak városi 
érdek, hanem az érdekre eső 

községeknek is elsőrendű ér
deke.

Azért, hogy ez a terv meg
valósuljon, a törvényhatóság 
minden tagjának hittel kell 
dolgoznia.

A polgármester külön kie
melte, hogy a megye kikere
kitésének egyik legaktívabb 
mozgatója gróf Teleki János, 
a nagybaracskai kerület or
szággyűlési képviselője, aki 
összeköttetéseivel erősen dol
gozik az átkapcsolás érdeké
ben.

A polgármester beszéde ál
talános helyeslést váltott ki a 
közgyűlés tagjainál. Bessenyöi 
Miklós, dr. Nicolaus Béla, dr. 
Pump Károly felszólalása után 
Borbiró polgármester kijelen
tette, hogy nemsokára alkalom 
adódik arra, hogy hittel és 
bizalommal dolgozunk a me
gye kiegészítéséért.

Halálra főtt 
a paradicsomban.
Atkár hevesmegyei községben 

Gaál István gisgazda felesége para
dicsomot főzött. A konyhában ját
szadozott kétéves Anna nevű kis
lánya. Az asszony kiment az ud
varra. Ezalatt a kisleány beleesett 
a földretett hatalmas edénybe, 
amelyben paradicsom forrt. Mire 
visszatért, a szerencsétlen gyermek 
halálra főtt.

Olaszország hajlandótárgyalni
A Gazella dél Popolo tegnap 

hosszabb visszaemlékezést közöl az 
olasz csapatok 1896. évi aduai ve
reségéről és megállapítja, hogy Adua 
megszállásával a ma Olaszországa 
megmutatta képességeit.

„Senki se higyje, hogy Adua be
vétele nem volt egyéb puszta kato
nai sétánál. Tudja meg mindenki, 
aki j indulattal viseltetik, hogy 
Olaszország ma még inkább hajlan
dó tárgyalásokba, mint tegnap volt. 
A becsület és a tekintély kényes 
kérdésének megoldása után — amely 
csak fegyveres utón volt lehetséges 
— fennmaradt a többi kérdés meg
vitatást lehetősége. Magától érlelő
dik azonban, hogy nem Olaszország 
dolga a kérdés siettetése vagy aján
latok megtétele."
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Baranyi akcióról.
Dr. Petrányi Győző egyetemi ta*  
nár előadása a bajai tiidővész- 

elleni propaganda kiállításon.
A tuberkulózisnak mint népbeteg 

ségnek a leghatásosabb leküzdési 
módja az, ha az összas nyílt és 
környezetüket fertőző betegeket izo
láljuk, kórházakban vagy munka
telepeken elhelyezzük s igy a gü
mőkór továbbterjedését meggátoljuk.

Hazánkban is az utóbbi évtize
dekben a gümőkór elleni küzdelmet 
ez a törekvés jellemezte s a célja 
az. volt, hogy az ideális megoldás 
megközelítésére, a gümős betegek 
izolálására minél több ágyat bizto
sítsanak. Korányi Sándor báró a 
tuberkulózis elleni Országos Bizott
ság elnökének és Parasin József 
TEOB orsz. bizottság főtitkáiának 
lelkes és kitartó küzdelmének szép 
eredménye, hogy a gümőkórosak 
számára fenntartott ágyak számát 
sikerült 5000 re felemelni. A küz
delemnek ezirányban való tovább 
folytatása már a legszebb eredmé
nyekkel kecsegtetett, amikor közbe
szólt a hatalmas harmadik ; a gaz
dasági válság.

Korányi Sándor báró szavait idé
zem, aki egy 2—3 év előtli nagy
gyűlésen azt mondotta : be kell val
lanunk a tuberkulózis elleni küzde
lem problémájának megoldásához 
legnagyobb erőfeszítések árán sem 
jutottunk közelebb, mert igaz ugyan 
5000 re emeltük az ágyaknak szá
mát, de a gazdasági nehézségek 
következtében, betegápolási költség 
híján azoknak csak felét, legfeljebb 
háromnegyed részét tudjuk gürnő- 
kóros betegekkel megtölteni.

Az összes nyílt gümőkóros bete
gek izolálására való törekvéssel te
hát, a fenti okok miatt a tuberku
lózist jelenleg leküzdeni nem tudjuk, 
mert Magyarország még nagyon 
soká lesz abban a helyzetben, hogy 
pl. Szegeden nyilvántartott 2000 
nyílt gümőkóros számára ágyakat a 
betegek ápolásához szükséges napi 
8000, illetve évi kb. 3 millió pengőt 
biztosítani tudjunk.

A régi törekvések mellett tehát 
uj utakat kell keresnünk s ha a 
fertőzés forrását, a nyílt gíimőkórost 
izolálni s igy a gümőkór tovaterje
dését meggátolni módunkban nem 
áll, legalább arra kell törekednünk, 
hogy a megfertőzött egyénekben a 
gümőkórt már csirájában elfojtsuk 
s a gümőkóros megbetegedés kifej
lődésének gátat vessünk.

A Baranyi-akció célja a gümő
kór elleni küzdelemben a régi irány” 

elvek mellé egy nálunk eddig eléggé 
elhanyagolt irányelvet, fokozott pre 
ventiot, a betegség megelőzését, 
mely — a pengős ápolási költségek 
mellett csak fillérekbe kerül — be
vezesse.

Mit akarunk a preventio, a meg
előzésnek legszélesebb körű kiépí
tésére ? Azt hogy a gümőkórt már 
a legkezdetlegesebb szakában, a

Bácskában már vetik az őszi búzát és 
megkezdték a tengeri törését.

Gyengébb minőségű lesz a must a tavalyinál.
Sárfi Elek gazdasági felügyelő a 

m gye közigazgatási bizottsági ülé
sén a mezőgazdaságról a követke
zőket jelentette :

Az időjárás szeptember hóban ál
talában meleg volt, erős éjjeli le
hűléssel és kevés csapadékkal.,

őszi búza vetése erősen folyik, 
az őszi rozs vetések már kikeltek 
szépen sorolnak, mig az Őszi árpa 
vetések kelőfélben vannak.

A tengeri törése folyamatban van. 
A termés homokos talajú földeken 
gyenge, mig fekete talajokon köze 
pesnél gyengébb

A burgonya kiszedése befejezést 
nyert, a termés nqinőségileg és meny- 
nyiségileg gyenge, közepes.

A répafélék a kedvező időjárásra 
sokat javullak, helyenkint a szedést 
már megkezdték.

A mestetséges takarmányfélék 
gyenge termést adtak és betakarí

Elítélték a bécsi kommunistaper vádlottait.
A bécsi esküdtbiróság kedden 

hirdette ki Ítéletét öt kommunista 
bünperében, akiket az ügyész a 
robbantószerek tárolásával kapcso
latos törvény megsértésével vádolt.

A bíróság Polussny Ferenc 23 
éves ácssegédet kötél általi halálra, 
Bauer Károlyt és Hangi Alajost öt
ötévi súlyos börtönre és a kiskorú

Több nyugdíjaztatás iránti kérelem a vármegye 
gyűlései előtt.

Bács-Bodrog vármegye jövő hét 
első napjain tartja gyűléseit.

Mind a kisgyülés, mind a köz
gyűlés tárgysorozatán több nyugdí
jaztatás iránti kérelem szerepel. A 
kisgyülés tárgyalja Hirmann Máté 
csávolyi főjegyző, Losoncz János 
tompái községi 'kézbesítő, Bácskai 
József garai, Méhész József csávo
lyi és Mátételkei Miklós tompái 
községi rendőr nyugdíjaztatása iránti 

gyermekkorban felkutatva, súlyo
sabb megbetegedésnek kifejlődését 
meggátolva a gümőkórt terjesztő és 
ellátásra szoruló, súlyos betegséget 
csökkentsük.

Hogy célunkat megértsék és át
értsék tervünket egypár szót kell a 
gyermek gümökórról szóllanunk.

(Folyt, köv.)

tásuk befejezéshez közeledik. Az 
állatok kiteleltetéséhez kevés takar
mány áll rendelkezésre, de a tengeri 
szárral, kellő takarékossággal, talán 
elegendő lesz.

A magas tengeri árakra való te
kintettel a m. kir. Földmivelésügyi 
Miniszter Ur a vármegye részére 
120 vagon tengeri behozatalát en
gedélyezte. Ezen tengeri leszállítása, 
nagy késedelemmel bár, de meg
történt. A késedelem oka a vizi 
szállítás lassúsága, a Dunáról más 
vármegyékbe való nagy mennyiség 
szállítása és a zsákhordó munkások 
sztrájkja volt.

A szüret folyamatban van, a must 
minősége gyengébb az elmúlt évinél. 
A gyümölcsök betakarítása megtör 
tént. A mezőgazdasági viszonyok 
jók, a munkások tengeri törésnél és 
szüretnél vannak alkalmazásban.

| Dorrer Jánost, valamint Rolh Ottót 
egyenként két és félévi szigorított 
fogházra Ítélte.

A bíróság az Ítélethozatal után 
kegyelmi tanáccsá alakult át és zárt 
ülésben határozott Polussny kegyel
mi kérvényének a szövetségi elnök 
elé való terjesztése dolgában.

kérelmét.
A közgyűlést a vármegye négy 

köztisztelettől övezett főtiszt viselőié 
nek nyugdíjaztatása iránti kérelme 
foglalkoztatja : dr. Fraknóy Mihály 
árvaszéki elnök, Koller Oszkár és 
dr. Zsigmond Gyula főszolgabirák 
és Alföldy László főlevéltáros kérik 
nyugdíjaztatásukat. Nyugalomba vo
nul még 3 altiszt: Sibalin János, 
Tóth Károly és Rózsa István.

Bruszt-nál
szerezhetők be a legelőnyösebben! 
Orion, Philips, Standard, RAKTAR 
lététünkén gepek nagy--------------—

Szőlőtolvajok garáz
dálkodnak a bajai 

határban.
A szőlőtulajdonosok részéről egy

re másra érkeznek a panaszok, 
hogy a termést tolvajok dézsmálják. 
Legutóbb Wagner Antal felsőjárási 
szöllejében jártak a kéretlen szűre- 
telők A tulajdonos éppen a szölle
jében volt és üldözésükre sietett, de 
a tolvajoknak sikerült elmenekülniük. 
Ug yancsak tegnap Polgár Nándor 
fodrászmester szőlejét látogatták 
meg a tolvajok. Polgár üldözőbe 
vette őket és egyiküket, akinél nem 
csak zsák, de balta is volt, elfogta. 
A károsultak jelentették a lolvajlást 
a rendőrségen. Az eljárást megin
dítják a tolvajok ellen.

Megállapította a minisztérium 
Bajára és Bácskára a 

takarmányhiányt.
A földművelésügyi miniszter vo

natkozású rendeletével módosította, 
illetve kiegészítette az egyes takar
mányfélék vasúti szállítására enge
délyezett fuvardíj kedvezmények a 
gazdák részérül való igénybevétele 
tárgyában korábban kiadott körren
deletét. Eszerint tengerire nézve az 
ország egész területének ez évi no
vember hó 15 ig történt ínségessé 
nyilvánítását folyó évi december 
1 ig meghosszabbította. Korpa, vala 
mint olajpogácsa és szálas takar
mány szempontjából a további ren
delkezésig Bács-Bodrog vármegye 
és Baja város egész területét nyil
vánította Ínséges vidéknek.

V. éves tanítójelölt 
elvállalna tanítványt ebédért vagy 
vacsoráért, esetleg lakásért. Tanítana 
bármily iskolást németre, zongorára 
vagy raizra is. — Cim a kiadóban.

Alkalmi ajándékok
SZIKLAI MÁRTON 
órás és ékszerésznél.

Erzsébet királyné-ucca 21.

Régi ékszereket, tört aranyat és

Mindenféle arany és ezüst ékszerek raktáron.
Órákban, kar, zseb, inga, asztali, disz és Antik órákban 

nagy választék.
Kerülje a fölösleges bosszankodást pontatlanul járó órájával. 

Óra vásárlás és javítás csak szakembernél.
Pontosan járó férfi és női karórák 2 évi jótállással már 6 pengőtől,

brilliánskoveket a legmagasabb áron veszek.
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Javában áll a szüret 
Bácskában.

Bácskában mindenütt javában áll 
a szüret. Bácsalmás környékén, 
mely a legnagyobb bortermő vidék, 
élénk üzletkötések folynak borban 
termelők és kereskedők között. A 
must cukorfoka kielégítő. A borsző
lőt 18—20, a csemegeszőlőt 30—35 
fillérért adták el a termelők. A meny- 
nyiség nem nagyobb, mint tavaly, 
de jobb a minőség Állagban 18—20 
fok a must cukortartalma. A korai 
szüretelésü mustot 1.3 fillérért vá
sárolták, de az árak ismét javullak 
s a kínálat ma már tartózkodóbb, 
mert jobb arakat remél. Átlagosan 
28—30 fillért kap a termelő egy 
liter mustért.

Erősen folynak az útépítések 
Bácskában.

Bácsbodrog vármegye közúti köz 
lekedés ügyeire vonatkozólag Bencze 
Béla műszaki főtanácsos, az állam
építészeti hivatal vezetője a követ
kezőket jelentette :

A folyamaiban levő útépítések 
közül a Gara—bácsborsódi th közút 
7.5 km. hosszban való építését be
fejezték. Csálalja és Dávod között 
tervbe vett 3 5 km. hosszú útépí
tést a padka rendezés kivételével 
befejezték, a Csátalja—garai th. 
közút 2 km. hosszú építése vala
mint a Bácshokod — bácsalmási th. 
közút 3 km. hosszú építése nagy

URÁNIA
Október 9 -én,
Október 10-én.
A német filmgyártás remek 

újdonsága

A szerelem 
dala

Ragyogó zenés vígjáték 
10 f.-ban.

A délutáni előadások fil
léres, az esti rendes 

helyárakkal.

Szelvények érvényesek.

K u 11 u r f i I m

Híradó 

erővel folyamatban van, a kőpályát 
mindkét szakaszon hengerük.

A Jánoshalma—illancsi th. közút 
2 km. hosszban való építéséhez a 
kőanyagok szállítása folyamaiban 
van.

Jánoshalma község átkelési sza
kaszán az általános terítéssel kap
csolatos hengereléshez szükséges 
kőanyagok szállítását megkezdték.

HÍREK
— Sárbogárdon elégett egy 

vasúti kocsi rakománya. Az el 
mull éjszaka az 1020 as számú sze
mélyvonal egyik podgyászkocsija, 
eddig ismeretlen ok miatt, kigyulladt. 
A vonat, amely hajnali négy óra
kor érkezik Dombóvárra, Budapest 
röl Sárbogárdig vitte magával a 
belülről égő hocsit. A lángok és a 
csak Sárbogárdon csaplak ki belőle, 
amikor már a kocsi is tüzel fogott- 
A hatalmas lánggal égő tüzet nagy- 
nehezen sikerüli lokalizálni, a ko 
csil másik vágányra tollák, de az 
árut nem lehetett megmenteni. A 
kár mintegy húszezer pengő. A lüz 
okának megállapítására a vizsgálat 

| megindult.
— A vármegyei kísgyülés tárgy- 

i sorozatából nagyobb érdeklődésre 
tarthat számot a Tataháza község- 

| ben felállítandó önálló patika ügye, 
amelyben a vármegyei közegészségi 
bizottság véleménye kerül a plénum 

* elé.
— Hétfőn —kedden lesznek a 

megyegyülések. Bácsbodrog vár
megye törvényhatósági bizottsága 
miként jelentettük, október 14 én 
hétfőn délelőtt fél 10 órakor kis- 
gyülését, kedden, 15-én délelőtt 9 
órakor közgyűlését tartja. A kisgyü- 
lés 94, a közgyűlés tárgysorozata 
40 ügyet tárgyal.

— Épül-e már az 0TI. székház! 
Az építőiparban ez évnek jelentő
sebb munkálata a bajai OTI. szék
házának építése, mely idő szerint 
még nem Ítélték oda vállalkozónak, 
de az építkezésre szükséges enge
délyt a hatóság már megadta. így 
bizonyosra vehető, hogy mégis csak 
épülni fog az OTI ház, most már 
az a kérdés : ki épili ?

— Meghűlésnél, náthaláznál, 
torokgyulladásnál, mandolalobnál, 
fiilkallarusnál, valamint idegfájdal
maknál és szaggatásnál naponta 
fél pohár let mészetes,,Ferenc József**  
keseriiviz nagyon jót tesz, mert a 
gyomorbélcsalornát alaposan kitisz
títja és desinliciálja, azonktviil pe 
dig megfelelő emésztést biztosit.

|f Ml fiiMlAKÁLYHÁK
KIRÁLYA

OLCSÓ
beszerzési forrása 
(Köztisztviselőknek részletre is) 

ütry Pál Fiai-nál 
Erzsébet királyné-utca 38.

Telefon 280.

Sehol senkinél olcsébbatJJ

Sehol senkinél jobbat j 

philips Orion 
I gyári és saját készítményü M

RÁDIÓKÉSZÜLÉKEK

!Kókay szaküzletében

Városház épület. Telefon 438.

— Ismét a megyéé a bácskai 
közutak vámja. Bácsbodrogvár- 
megye úthálózatát képező utak 

| vámját a múltban a vármegye ke- 
j zelle Most megjött a vár megyéhez a 
| kormányhalósági leirat, mely sze- 
| nnf az ulvámszedésl 10 esztendőre 
| ismét engedélyezik a vármegyének.

— Pótbeiratások a Liszt Ferenc- 
Kör áll. eng. zeneiskolában. Min
dennap délután 2—4 óráig be lehet 

i még iratkozni a Liszt Kör áll. eng. 
zeneiskolában a hegedű, zongora, 
magánének, gordonka (cselló), nagy
bőgő és zeneszerzési tanszakokra. 
Vidéki tanulók havi kedvezményes 
vasul! tanulóbérletjegyet válthatnak. 
Mindenről bővebb felvilágosítást 
nyújt a zeneiskola igazgatósága. 
(I. Péter Pál u 7. sz. a belvárosi 
közelében.) -

— Találtak név és számnélküli 
kálrányozoll csónakot. A rendőrség 
felhívja jogos tulajdonosát, hogy 
kellő igazolás után az államrendőr
kapitányság 52 számú szobájában 
a hivatalos órák alatt vegye át.

— Dr. Grauaug előadása a tu 
kulotikus lángelmékről elmarad. 
Mint jeleztük, Révész Béla, a kivá 
ló magyar tró és publicista, f. hó 
10-én délután 6 órai kezdettel rá
dió előadást tart Baja városáról, 
annak szociális és közegészségügyi 

, intézményeiről. Dr. Grauaug Ár- 
' minnak, a Tüdőbeteg gondozó In- 

tézét vezető orvvsának erre az idő
pontra hirdetett előadása ez okból 
elmarad.

BAJA-BÁCSKAI 
KÖZMŰVELŐDÉSI 

EGYESÜLET HÍREI:
Október hó 12 én szombaton es 

te 7 órakor Felsőszentivánon és 
13 án vasárnap este 7 órakor Csá- 
volyon a Közművelődési Egyesület 
ingyen kulturális propaganda előa
dást tart. A műsoron magyar zene, 
tánc, ének és színdarab szerepel az 
ünnepi beszéden kívül.

Gyékény-, sodrony-, cocusz

lábtörlők
feltűnő olcsón

BESZEREZHETŐK:

UTRY-nál
Erzsébet kir.-u. 38. Tel. 280

Székelési zavarok
vastagbélhurut, puffadlság, félelem- 
érzés, bódultság, migrén és általá
nos rosszullét esetén a rendkívül 
enyhén haló természetes 
„Ferenc József**  keseriiviz a gyo
mor és a bélcsalorna tartalmát 
gyorsan kiüríti, a bélmirigyek mü 
ködését élénkíti, a vérkeringést elő
mozdítja s tartós megkönnyebbülést 
szerez. Gyomor és bélspecialislák 
a Ferenc József vizet, úgy férfiak
nál, mint nőknél és gyermekeknél 
teljes eredménnyel alkalmazzák.

Laptulajdonos :
Dr. K N É Z Y L £ II E L.

. . . facsemetéket is 
cyánozok!

Füredi Sándor oki. vegyész
mérnök cyánozó vállalata, 
Baja, Cirfusz Ferenc-ulca 12 

Lakásvizsgálattal megbízva: Liszka és Hideg 
szobafestők, Katona József-utca 3. szám.

A lakás vizsgála t díjtalan.

30 éves füszerüzlet

piac mellett, haláleset miatt lakással

azonnal kiadó
bolt berendezés ppcliif

eladó !öz.v.L^i„vFe,.enc„é.

CORSO
Szombat 
Vasárnap

Rabszolga
vásár

Napkeleti történet 12 
felvonásban.

Főszerepben:

Fritz Kortner és 
Anna May Wong

Kulturfilm és Híradó 
kiegészítés.
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Régi aranytárgyakat és tört 
aranyat a legmagasabb áron 

veszek.

Kar, zseb, ingaórákat és ékszereket nagy választékban, 
legolcsóbb áron beszerezheti.

Saját óra és ékszer javitó műhely.

Batsányi József
műötvös és órás

Baja, plébánia templom mellett.

Éjjeli 
szolgálatot tart 

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva
okt. 7-töl okt. 14-ig.

WÉBER DÉNES 
Dr. GEIRINGER JÁNOS

gyógyszertára

éves szurkosnyár 
fűz hasáb 
akác 
szil
kőris „ 
és gömb 
vegyes aprított 
kemény tűzifa

Eladó,
40.000 négyszögöl 
szántó újonnan épült 
tanyával. Érdeklődni
Wagner Józsefnél
Dunaszehcsőn, a szi
getben lehel.

Egy szobás 

modern lakás 
kiadó.

Mátyás király-tér 6. szám.

DOROGI 
sajtolt koksz, tojás szén, 

dió szén

raktárról a legolcsóbb napi 
árban azonnal szállít

GRÜNHUT és TÁRSA BAJA.
Telefon 160.

Fizessen elő
a BAJA-BÁCSKÁRA.

Ha olcsón és szépen akar öltözködni

ruháit csináltassa
Máté Lajos férfi szabónál (Sugovicapart).

VÉRTES ijzvény társaság BAJAI FIÓKJAI 
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

Kályhafűtésre használjon 5
tatai tojáfbrikettet, 

kokszbrikettet, tatai tzalontzenet, 
buűapesti elsőrendű gázkoktzot.

Hindcnburg porosz koksz. Ipari szén szeszgyárak, tégla
gyárak, gőzmalmok és üzemek részére kitűnő minőség
ben. Eladas nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.
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Ha utazni akar
kényelmes csukott kocsiban, 
hívja fel telefon: 314-et. 
VANCSIK bérautós.

Éjjel is rendelhető!

2 éves 
vágású

U száraz

Saját termelésű tűzifa:
akác hasábfát 
kőris 
tölgy 
szil 
szurkos nyár hasábfát 
fűz hasábfát 
kemény gömbfát 
lágy 
aprított akácfát 
aprított tölgy és szilfát

a legolcsóbb napi árban házhoz 
szállítunk.

Eladás nagyban és kinyben.
Wiesel Sándor és Fia

fatermelők és tűzifanagykereskedök
BAJA Telefon :

Haynald-u. 13. városi iroda 42.
Telefon : 
tűzifa telep 195.

1 drb. kis gyümölcs 
kosár
1 drb. közép „ 
kosár (15 kg.-os)
1 drb. közép gyümölcs
kosár (25 kg.-os) —'70

— 12

—•50

1 drb. nagy gazdasági 
kosár (50 kg.-os) 1'20
1 drb. seprű Il-es —'45 
1 „ „ III-as —56
1 kg. la rózsapaprika 1’50 
1 kg. csemege paprika 2‘—

fl Máv. menetrend: érvényes május 15-től,

Nyomatott Bakanek ás Goldberger könyvnyomdájában Raia

óra perc
Érkezés 
óra perc Hónnap?

7 09 Gara
4]

40 Hercegszáptó

■1 25 Ujdombovár 5 Í9 Gara

7 32 Hercegszántó 5 ?0
Bátaszék, Sárbogárd, 

Budapest

7 40
Budapest, Kiskunhalas, 

Bácsalmás 5 31
Bácsalmás. Kiskunhalas 
Budapest, Csikéria

9 26 Pécs, Budapest 8 15
Ujdombovár, Sárbogárd, 

Budapest

13 10
Budapest, Sárbogárd. 

Bátaszék 10 35
Bácsalmás, Kiskunhalas, 

Budapest

/3 48
Budapest, Kiskunhalas. 

Bácsalmás 9 50 Baja, Bátaszék, Pécs

14 20 Ujdombovár 14 21 Bátaszék, Ujdotnbová

16 52 Pécs, Bátaszék, Baja 14 25 Hercegszántó

18 03 Gara 14 29
Bácsalmás, Kiskunhalas, 
Budapest, Csikériá

18 27 Hercegszántó 14’ 48 Gara

18 30 Bpest, Kiskunhalas 15 55
Bátaszék, Sárbogárd. 

Budapest

19 58
Ujdombovár. Pécs. 

Báfaszék 18 50
Bátaszék, Pécs, 
Sárbogárd, Budapest

21 25
Budapest, Kiskunhalas 
Bácsalmás, Csikéria 22 00

Bácsalmás, Kiskunhalas. 
Budapest, Csikéria

22 58 | Bpest, Sárbogárd 1 22 01
Bátaszék, Ujdombovár, 

Budapest

ir


